

കഷ്ടാനുഭവ ആഴ്ച നമസ്കാരം സന്ധ്യ

ബാവായ്ക്കും പുത്രനും ശുദ്ധമുള്ള റൂഹായ്ക്കും സ്തുതി. ആദിമുതൽ എന്നുമെന്നേക്കും ആമ്മീൻ.

തന്റെ സ്തുതികളാൽ ആകാശവും ഭൂമിയും നിറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ബലവാനായ ദൈവംതന്മാരാൻ ശുദ്ധമുള്ളവനാകുന്നു. ശുദ്ധമുള്ളവനാകുന്നു. ശുദ്ധമുള്ളവനാകുന്നു, ഉയരങ്ങളിൽ സ്തുതി. കർത്താവിന്റെ തിരുനാമത്തിൽ വന്നവനും വരുവാനിരിക്കുന്നവനുമായവൻ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനാകുന്നു, ഉയരങ്ങളിൽ സ്തുതി.

തന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്താൽ വഴിപിണക്കത്തിൽനിന്നു ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചു എന്ന മ്ശിഹാ ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുണ്ടായ നിന്റെ താഴാഴ്മ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടതാകുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷ കൈക്കൊണ്ടു ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ.

(ഇതു മൂന്നുപ്രാവശ്യം ചൊല്ലി കുമ്പിടണം)

എന്റെ കർത്താവേ! നിനക്കു സ്തുതി, നിന്റെ പിതാവിന്നു ബഹുമാനവും ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ റൂഹായ്ക്കു വന്ദനവും പുകഴ്ചയും പാപികളായ ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണയുംമനോഗുണവും ഉണ്ടായിരിക്കേണമെ. മേലുള്ള ഊർശ്ശേമിന്റെ വാതി

ലുകൾ തുറക്കപ്പെട്ട്, മ്ശിഹാ നിന്റെ സിംഹാസനത്തിൻ മുമ്പാകെ ഞങ്ങളുടെ നമസ്കാരങ്ങൾ പ്രവേശിക്കുമാറാകേണമെ. ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ! നിനക്കു സ്തുതി, ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ! നിനക്കു സ്തുതി. എന്നേക്കും ഞങ്ങൾക്കുള്ളശരണവുമേ നിനക്കു സ്തുതി, ബാറെക്മോർ.

(സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ഞങ്ങളുടെ പിതാവേ... ഇത്യാദി)

അപേക്ഷ

നിന്റെ ഇഷ്ടത്താൽ കഷ്ടാനുഭവത്തിനു എഴുന്നള്ളി നിന്റെ സ്ത്രീബായാൽ ലോകത്തിനു രക്ഷയുണ്ടാക്കി എന്ന കർത്താവേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. ലോകത്തിലേക്ക് എഴുന്നള്ളി നിന്റെ തിരുമേനിക്കൊണ്ടു രഹസ്യങ്ങളേയും സദ്യശ്യങ്ങളേയും ഉപമകളേയും തികച്ചു എന്ന ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. ഊർശ്ശേമിൽ വച്ചു നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തെ അവർ കാണുമെന്നു ശ്ലീഹന്മാരോടു മുമ്പുകൂട്ടി അറിയിച്ചവനായ കർത്താവേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. സകലത്തിന്റേയും ഉടയവനായ നീ നിന്റെ ഇഷ്ടത്താൽ മനുഷ്യനായിത്തീർന്ന കർത്താവേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. ദോഷപൊറുതിയുടെ ബലിയായി നിന്നേതന്നെ ചമച്ചുലോകത്തോടു നിന്റെ പിതാവിനെ യോജിപ്പിച്ചു എന്ന ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യേണമെ. ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവായ മ്ശിഹാതമ്പുരാനെ നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തിങ്കൽ ദുഃഖിച്ചു എന്ന നിന്റെ സഭ നിന്റെ ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിൽ സന്തോഷിക്കയും അതിന്റെ പ്രജകൾ നിന്നിൽനിന്നു വാഴ്ചകളെ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യുമാറാകേണമെ. നമ്മുടെ രക്ഷയ്ക്കായിട്ടു താഴ്മയായി എഴുന്നള്ളിയവനും ഗോഗുൽത്തായിൽവെച്ചു കുരിശിൽ തൂങ്ങപ്പെട്ടവനുമായ മ്ശിഹാതമ്പുരാനെ നാം സ്തോത്രം ചെയ്യണം. ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവായ മ്ശിഹാതമ്പുരാനെ, നിന്റെ സഭയും പ്രജകളും നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. നിന്റെ സഭയ്ക്കുവേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിച്ചു

എന്ന നല്ല ഇടയാ, നിന്റെ സഭയുടെ പ്രാർത്ഥനയെ കൈക്കൊള്ളേണമെ. നിന്നെ കൊല്ലുന്നതിന് ആലോചിച്ചു കൂടിയ ജനം നിന്റെ ന്യായവിസ്താരത്തിൽ കുറ്റമേൽക്കുമ്പോൾ കർത്താവേ! നിന്നിലും നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തിലും ഏറ്റുപറഞ്ഞിട്ടുള്ള ജനങ്ങൾ നിന്റെ മോക്ഷത്തിൽ സന്തോഷിക്കുമാറാകണമെ. കഷ്ടാനുഭവത്തിനും കുരിശിൽ തറപ്പിനും മരണത്തിനും എഴുന്നള്ളിയവനായ മ്ശിഹാതമ്പുരാനെ ഞങ്ങളുടെ അപേക്ഷകേട്ടു ഞങ്ങളുടെ ആത്മാക്കളിന്മേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. മേൽപ്പട്ടക്കാരനും കാഴ്ചയായിതന്നെത്താൻ അണച്ചവനും പ്രധാന മേലദ്ധ്യക്ഷനും കുറ്റമില്ലാത്ത ആദ്യഫലവും കാഴ്ചയായി അണയ്ക്കപ്പെടുന്നവനും കൈക്കൊള്ളുന്നവനും ബലികളുടെ ഉടയവനും കൊല്ലപ്പെട്ട കുഞ്ഞാടും സകല ബലികളും കൈക്കൊള്ളുന്ന പ്രധാനാചാര്യനുമായവനും ദൈവമേ ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. ഞങ്ങളെ സ്വാതന്ത്ര്യമാക്കുവാൻ നിന്റെ പുത്രനെ അയച്ച പിതാവേ നിനക്കു സ്തുതി. എബ്രായ സഭയുടെ അശുദ്ധതയെ പരസ്യമാക്കിയ പുത്രാ നിനക്കു വന്ദനം. പുറജാതികളുടെ ഇടയിൽ അതിനെ പരിഹാസമാക്കി എന്നന്നേക്കും തന്നെ സ്തുതിപ്പാൻ ശുദ്ധമുള്ള സഭയെ തിരഞ്ഞെടുത്തു എന്ന ശുദ്ധമുള്ള റൂഹാ നിനക്കു സ്തോത്രം.

(ഹാശായുടെ കൗമ്മാ നമസ്കരിക്കണം)

അപേക്ഷ

കർത്താവേ ഞങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയുണ്ടായ നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവവും ഞങ്ങളെപ്രതിയുള്ള നിന്റെ താഴാഴ്മയും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവയാകുന്നു. സകലത്തിന്റെയും കർത്താവും ന്യായാധിപതിയുമായവനായ നീ നിന്റെ തൂക്കുകൾ മനഞ്ഞുണ്ടാക്കിയ മണ്ണിനാൽ ദൂഷിക്കപ്പെടുന്നത് ആകാശസൈന്യങ്ങൾ കണ്ടപ്പോൾ മഹാവലിയുള്ളക്കും അവർക്കുണ്ടായി. നിന്റെ മരണത്താൽ സൃഷ്ടിയൊക്കെയും നിലനിൽക്കുന്ന മരണമില്ലാത്തവനെ നിന്റെ തിരുമനസ്സാലെ

കഷ്ടാനുഭവത്തിനും മരണത്തിനും നീ താഴ്ത്തപ്പെട്ടു. നിന്റെ മുറിവുകളാൽ ആദാമിന്റെ കടച്ചിട്ടിനെ നീ കീറിക്കളഞ്ഞു. സത്യത്തിന്റെ പിതാവായ ബാവാതന്യൂരാനെ! നീ വന്ദിക്കപ്പെട്ടവനും സ്തുതിക്കപ്പെട്ടവനുമായെന്നും, ഞങ്ങൾക്കു വേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിച്ച കഷ്ടതയില്ലാത്തവനും പിതാവിന്റെ വാത്സല്യപുത്രനുമായെന്നും മ്ശിഹാതന്യൂരാനെ! നീ പുകഴ്ത്തപ്പെട്ടവനും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനുമായെന്നും. രഹസ്യമായ തന്റെ ശക്തിയാൽ ഞങ്ങളെ കാക്കുന്ന റൂഹാദക്കുദിശാതന്യൂരാനെ! നീ മഹത്വമുള്ളവനും കിരീടം ധരിക്കപ്പെട്ടവനുമായെന്നും. ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ! ഞങ്ങൾ നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തിങ്കൽ കഷ്ടമനുഭവിക്കുന്നവരും നിന്റെ രാജ്യത്തിൽ അവകാശികളും ആയിത്തീരുവാൻ നിന്റെ വലിയ കഷ്ടാനുഭവം മൂലം ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യേണമെ.

ശിഷ്യന്മാരോടുകൂടെ പെരുമാറിയവനും പാപികൾക്കു വേണ്ടി അണച്ച തന്റെ സ്വന്തരക്തത്താൽ തന്റെ പിതാവിനെ യോജിപ്പാൻ ഹോമബലിയായിത്തീർന്നവനുമായ ദൈവത്തിന്റെ പുത്രാ! ഞങ്ങളുടെമേൽ നീ കരുണ ചെയ്യേണമെ. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കഷ്ടാനുഭവം കൈക്കൊണ്ടു യോജിപ്പിക്കുന്ന ബലിയായ്തീർന്ന ഞങ്ങൾക്കുള്ള മ്ശിഹാതന്യൂരാനെ ! നിനക്കു സ്തുതി. ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി തന്റെ പുത്രനെ അയച്ച മറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പിതാവേ! നിനക്കു സ്തോത്രം. ശുദ്ധമുള്ള റൂഹാദക്കുദിശാ തന്യൂരാനെ! നിനക്കു പുകഴ്ച. ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണയും മനോഗുണവും ഉണ്ടായിരിക്കേണമെ.

അത്യുന്നതനായവനേ! നിന്റെ ആർദ്രകരുന്ന എത്രയോ നിന്നെ താഴ്ത്തി കുറ്റക്കാരനായ ആദാംനിമിത്തം സ്കീപ്പായ്ക്കു നിന്നേത്തന്നെ നീ ഏല്പിച്ചു. സത്യത്തെ നിരസിച്ച സെഹിയോന്റെ പുത്രന്മാർ നിന്നെ പിടിച്ചു. ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ നീ കരുണചെയ്യേണമെ. ദീർഘദർശിമാരുടെ വചനങ്ങളും കാഴ്ചക്കാരരുടെ അറിയിപ്പുകളും നീ നിവർത്തിച്ചു. കഷ്ടാനുഭവത്തിനും താഴ്മയ്ക്കും നീ

എഴുന്നള്ളി, നിന്ദയുടെ കുരിശിനെ നീ സഹിച്ചു. നിന്റെ തിരുമേനിയുടെ പുജയാൽ നിന്റെ പിതാവിനോടു ലോകത്തെ യോജ്യതപ്പെടുത്തി എന്ന ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. ഉയരത്തിൽ മാലാഖമാർ നിന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കയും നിങ്കൽസൂക്ഷിപ്പാൻ അവർ ഭയപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നവനെ! നീ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനായെന്നും. ഭൂമിയിൽ പട്ടക്കാർ നിന്നെ ദൂഷിക്കയും, സപ്രേന്മാർ നിന്നെ ആക്ഷേപിക്കുകയും, സകല ജീവന്മാർക്കുടേയും തലയാകുന്ന നിന്റെ തലമേൽ അവർ കോലുകൊണ്ട് അടിക്കുകയും ചെയ്തതിനെ ക്ഷമയോടെ ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കൈക്കൊണ്ടു എന്ന ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. നിന്റെ തൊഴുത്തിനു ഞങ്ങളെ തിരിപ്പിപ്പാൻ നീ എഴുന്നള്ളി ദീർഘദർശിമാരുടെ രഹസ്യങ്ങൾ ഒക്കെയും നിവർത്തിച്ച് കഷ്ടതകളും സ്കീപ്പായും സഹിച്ചു എന്ന നിനക്കും നിന്റെ പിതാവിനും ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ റൂഹായ്ക്കും സ്തുതി, ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. ആകാശവും ഭൂമിയും നിന്നാൽ നിറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. മാലാഖമാർ നിങ്കൽ വിറയ്ക്കുന്നു. ലോകത്തെ രക്ഷിപ്പാനായി നിന്റെ തിരുവിഷ്ടത്താൽ നീ എഴുന്നള്ളിയപ്പോൾ അശുദ്ധതയുടെ ആചാര്യന്മാർ നിന്നെ കൊല്ലുവാൻ പതിയിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണചെയ്യേണമെ. കീറ്റുശീലയോളവും നിന്നേത്തന്നെ താഴ്ത്തി അഗതിയേപ്പോലെ ഭവനത്തെ യാചിച്ചു അതിൽ രഹസ്യങ്ങളുടെ പെസഹായെ ഭക്ഷിച്ചു എന്ന മ്ശിഹാരാജാവേ! നിനക്കും നിന്നെ അയച്ച പിതാവിനും ശുദ്ധമുള്ള റൂഹായ്ക്കും സ്തുതി. ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ നീ കരുണ ചെയ്യേണമെ. യഹൂദജനം പൈശൂന്യത്താൽ നിന്നെ നിരസിച്ചു. നിന്നെ കൊല്ലുവാൻ അവർ ഒരുങ്ങി. കൈക്കുലിയാൽ നിന്റെ രക്തം അവർ വാങ്ങി. ഇതിനാൽ അവർ ചിതറപ്പെട്ടുപോയി. കർത്താവേ! ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുണ്ടായ നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തിങ്കൽ ഞങ്ങൾ കഷ്ടമനുഭവിപ്പാനും ഞങ്ങളെ പ്രതിയുണ്ടായ നിന്റെ താഴ്മയിൽ ഞങ്ങൾ സദ്യശ്യപ്പെടുവാനും,

ഞങ്ങളെക്കുറിച്ചുണ്ടായ നിന്റെ സ്കീപ്പായിൽ ഞങ്ങൾ പ്രശംസിപ്പാനും, ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടിയുണ്ടായ നിന്റെ മുറിവുകളാൽ ഞങ്ങൾ സുഖപ്പെടുവാനും ഞങ്ങളുടെ മരണത്തെ ജീവിപ്പിക്കുന്ന നിന്റെ മരണത്താൽ ഞങ്ങൾ ജീവിപ്പാനും. ഞങ്ങളുടെ ദുഃഖത്തെ സന്തോഷമാക്കുന്ന നിന്റെ ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിങ്കൽ നിന്നോടുകൂടെ സന്തോഷിച്ച് ആനന്ദിപ്പാനും ഞങ്ങളെ നീ യോഗ്യരാക്കേണമെ. മനുഷ്യ പ്രകാരം ഞങ്ങളോടുകൂടെ സഞ്ചരിച്ചവനും സ്വഭാവത്തിൽ പൂർണ്ണമായി കഷ്ടതയില്ലാത്തവനായിരുന്നിട്ടും ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി മനസ്സോടുകൂടെ ജഡപ്രകാരം ക്ഷമമനുഭവിച്ചവനും, നല്ല ക്രിയകളാലും പരമാർത്ഥപ്പെട്ട ഹൃദയത്താലും പാപത്തിന്റെ വികാരങ്ങളെ ഞങ്ങൾ എല്ലാവരിൽനിന്നും തുടച്ചു വെടിപ്പാക്കുവാൻ പഠിപ്പിച്ചവനും, അനുഗ്രഹിക്കുന്നവനും, പ്രബലപ്പെട്ടവനുമായ മ്ശിഹാകർത്താവേ! ആനന്ദത്താലെ ഞങ്ങൾ അട്ടഹസിച്ചു പറയുന്നു, വിഗ്രഹാരാധനയിൽ നിന്നും സ്വരൂപങ്ങളുടെ അശുദ്ധതയിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചു എന്ന കർത്താവിന്റെ കഷ്ടാനുഭവമെ, സമാധാനത്താലെ വരേണമെ. തിന്മപ്പെട്ടവന്റെ ഉപായത്തിൽ നിന്നും വഞ്ചനയിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ വീണ്ടെടുത്തു എന്ന കർത്താവിന്റെ കഷ്ടാനുഭവമെ, നീ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടതാകുന്നു. ഞങ്ങൾക്കു ജീവന്റെയും രക്ഷയുടെയും വഴി ആയി എന്ന വിലമതിച്ചുകൊടുത്തതും ശുദ്ധമുള്ളതുമായ കഷ്ടാനുഭവമേ, സമാധാനത്താലെ വരേണമെ. ഞങ്ങളുടെ അകൃത്യങ്ങളും കുറ്റങ്ങളും നിന്നാലെ ക്ഷമിക്കപ്പെട്ടു എന്ന കർത്താവിന്റെ ശുദ്ധമുള്ള കഷ്ടാനുഭവമെ, നീ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടതാകുന്നു.

ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനത നിന്നാൽ ബലപ്പെടുകയും ഞങ്ങളുടെ തളർച്ച നിന്നാൽ ഉറയ്ക്കപ്പെടുകയും, ഞങ്ങളുടെ അറിവില്ലായ്മ നിന്നാൽ ബുദ്ധിപ്രാപിക്കുകയും ചെയ്തു—എന്ന കർത്താവിന്റെ ശുദ്ധമുള്ള കഷ്ടാനുഭവമെ, നിനക്കു സമാധാനം. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ജഡപ്രകാരം കഷ്ടതകളെ അനുഭവിച്ചു എന്ന മ്ശിഹാതന്മൂലമേ! നിന്നോടു ഞങ്ങൾ അപേക്ഷിക്കുന്നു. നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തോടുകൂടെ ഞങ്ങളും കഷ്ട

മനുഭവിപ്പാനും, നിന്റെ അപമാനത്തെ ഞങ്ങൾ വഹിപ്പാനും, നിന്റെ താഴ്മയിൽ ഞങ്ങൾ ഉയർത്തപ്പെടുവാനും നിന്റെ സ്കീപ്പായിൽ ഞങ്ങൾ പ്രശംസിപ്പാനും നിന്റെ സ്റ്റീബായാൽ ഞങ്ങളുടെ ആത്മാക്കൾ ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെടുവാനും, ഞങ്ങൾ നിന്റെ മണവറയ്ക്കു വിരുന്നിനു വിളിക്കപ്പെട്ടവരും, നിന്റെ വിരുന്നിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവരും ആകുവാനും, നിന്റെ ബഹുമാനത്തിനു ചേർച്ചയും നിന്റെ കർത്തവ്യത്വത്തിനു വേണ്ടപ്പെടുന്നതുമായ സ്തുതിയും സ്തോത്രവും നിനക്കും നിന്റെ പിതാവിനും ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ റൂഹായ്ക്കും കരേറ്റുവാനും ഞങ്ങളെ എല്ലാവരേയും യോഗ്യന്മാരാക്കിത്തീർക്കേണമെ, ആമ്മിൻ.

മോറാൻ യേശുക്രിസ്തുവിനോടേ
 (ഹാശായുടെ കൗമ്മാ) 91-ാം മസൂമൂറാ
 ഉയരപ്പെട്ടവന്റെ മറവിൽ...
 വിശ്വാസ പ്രമാണം